

# 攻入一粒收「盧」 領衛冕冠軍出線 C朗助足99球 五征歐國盃



香港文匯報訊（記者 梁志達）葡萄牙順利取得2020年歐洲國家盃決賽周參賽權，向着衛冕冠軍的目標進發。在最後一輪歐國盃外圍賽（歐國外）中，葡足作客輕鬆地以2：0擊敗盧森堡，賽前預計有望大豐收一舉衝破100球大關的基斯坦奴朗拿度（C朗）結果只入到1球，其國家隊「士哥」暫時增添至99個，然而在明夏出戰個人第五屆歐國盃前，相信C朗將可達到百球里程碑。



■C朗(白衫)近門加一脚將球送入網窩。 路透社

這場於香港時間18日凌晨結束的歐國外B組最後一輪角逐，葡萄牙作客撲擊「魚腩部隊」盧森堡。上半場39分鐘，貝拿度施華送出精準長傳，般奴費南迪斯冷靜射近柱入網。下半場戰況稍為沉悶，到完場前4分鐘，C朗將隊友的射門加一腳將球送入空門，收穫他在葡萄牙國足的第99個「士哥」。

C朗雖然未能趁這場對陣弱旅的機會一舉衝破百球大關，然而球隊出戰明年歐國盃決賽周前還會有一些熱身賽，相信C朗很快可成為繼伊朗名宿戴伊的109球之後，歷史上第2位為國家/地區代表隊破門達到100次的球員。C朗賽後說：「第100球很自然就會來到，紀錄是要來被打破的，我會改寫它們。」

## 將平卡斯拿斯參賽紀錄

葡萄牙以5勝2和1負積17分位居B組第2的成績完賽，取得此組另一個出線

權，而烏克蘭在之前則已提前鎖定頭名。這是C朗第五屆參戰歐國盃決賽周，領銜葡足力爭衛冕。明夏便會追平卡斯拿斯保持的歐國盃決賽周最多參戰紀錄，C朗表示：「我們晉級了，對我來說，為國出戰永遠是頭等大事，也是我的驕傲。我將第五次出戰歐國盃，為此深感高興。」

## 承認狀態未達百分百

被問到是役未有如外界預期般入兩、三球的原因，C朗坦言盧森堡主場的草地「有如薯仔田」，影響傳球運轉的流暢；他又承認自己這兩場國際賽「狀態未到百分之百」。而就早前在祖雲達斯比賽時被指不滿被換離場並向主帥沙利發脾氣，今年34歲的「球王」強調：「近幾星期我的比賽確有所限，但一切都沒有爭議，爭議是你們傳媒製造的。」

## 歐國外場場建功 卡尼威絕三獅軍

香港文匯報訊（記者 梁志達）哈利卡尼成為單屆歐洲國家盃外圍賽8戰場場有波入的英格蘭隊史第一人。法國隊方面，基沙文打破入球荒，為執教「高盧雄雞」出戰第100場的迪甘斯送上賀禮。

上星期已鎖定A組首名出線的英格蘭，香港時間周一凌晨作客大勝科索沃4：0，卡尼和雲克斯這兩位効力熱刺的「哈利」有波入，還有拉舒福特建功及車路士小將美臣蒙特攻入大國腳處子球。在2020歐國外中，卡尼8戰都有「士哥」，是英格蘭隊史上第一個能於國際賽外圍賽場場有波入的球員；合計2019年轟入12球，全部來自歐國外比賽，單年12球及外圍賽12球也都讓卡尼平了「三獅軍團」隊史紀錄。

## 迪甘斯領法足百戰

### 基沙文破入球荒

踢畢上仗亦已出線的法國隊，同日作客淨勝阿爾巴尼亞2：0，奪得H組頭



名。基沙文貢獻一傳一射，終結自己在國家隊的7場入球荒。慶祝執教法足第100場的迪甘斯賽後說：「我很倚賴球員。這是個人榮譽，但見到球員們一起合作，十分之好。」

## 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
友賽	日本	委內瑞拉	今日6：25p.m.	C602/C662
友賽	克羅地亞	格魯吉亞	周三1：00a.m.	C603/C604
友賽	黑山	白俄羅斯	周三1：00a.m.	C605
歐國外	德國	北愛爾蘭	周三3：45a.m.	C602/C662
歐國外	荷蘭	愛沙尼亞	周三3：45a.m.	C603/C604
歐國外	威爾斯	匈牙利	周三3：45a.m.	C601/C661
歐國外	斯洛伐克	阿塞拜疆	周三3：45a.m.	C605

註：C為有線。節目如有更改，以電視台公佈為準。



■C朗(中)建功，協助葡萄牙奪得出線權。 路透社

## 威足 可望逢「匈」化吉

香港文匯報訊（記者 梁志達）2020歐國外明晨是最後一個比賽日，焦點是威爾斯主場對匈牙利的E組生死戰。（有線 601 及 661 台 周三3：45a.m.直播）

12分的匈牙利、11分的威爾斯和10分的斯洛伐克，最後一輪將爭奪E組餘下一席出線權。「威匈戰」

必須戰勝阿塞拜疆，還要寄望威、匈戰和，才能以對賽成績力壓匈牙利出線。至於C組，德國與落後2分的荷蘭已出線，德足擊敗北愛爾蘭勝方將過關，論狀態威足近4輪外

便可穩奪頭名。

■威爾斯隊長加里夫巴利為今場大戰準備就緒。 路透社

■威爾斯隊長加里夫巴利為今場大戰準備就緒。 路透社

■威爾斯隊長加里夫巴利為今場大戰準備就緒。 路透社

## 「青春風暴」一颳到底 21歲薛斯柏斯年終賽掄元



■薛斯柏斯首次躋身年終賽便贏得冠軍。 路透社



■添姆與獎盃擦身而過。 路透社

21歲的薛斯柏斯於英國17日以穩定發揮和冷靜的頭腦，後發制人戰勝奧地利好手添姆，捧起ATP年終賽冠軍獎盃。希臘人由此成為2001年曉域以20歲「幼齡」奪冠後，這一男子職業網壇年終盛大的最年輕冠軍。

薛斯柏斯以世界第六的身份第一次晉級年終賽，結果在世界八強直接對話的賽場上毫不怯場，小組賽連贏世界第四梅德韋傑夫和衛冕冠軍施華利夫，四強更將瑞士傳奇費達拿淘汰出局。不過，26歲的添姆同樣狀態火熱，小組賽連勝祖高域和費達拿，準決賽擊敗施華利夫。

冠軍爭奪戰中，兩人第一盤打得難解難分，雖然都曾創造出破發機會但都未能真正實現。決勝局中，薛斯柏斯儘管從0：3追至5：5，但最終還是添姆以8：6力拔頭籌。讓人難以預料的

是，添姆第二盤狀態急轉直下，前兩個發球局均遭破發，薛斯柏斯迅速以6：2將雙方拉回同一起跑線。

## 近14年首位「逆轉王者」

上一次年終賽迎來後發制人的冠軍還要追溯到2005年的納班迪安。但薛斯柏斯在決勝盤又一次率先破發，讓勝率的天平傾向了自己。儘管添姆隨後奮力反破成功，但決勝局連續反手失誤葬送機會，最終讓對手7：6收穫地掩面的激動時刻。

「能參加年終賽對我來說已經是件大事，而現在我成了冠軍，簡直不知說什麼才好。」薛斯柏斯賽後說，「因為情緒太澎湃，我在反而不知道自己到底什麼感覺。」他又認為，感到自己「距離首個大滿貫冠軍已經很近了」。

■新華社

F1 巴西站 薦斯達賓揚威



紅牛車隊的荷蘭車手韋斯達賓17日在聖保羅因特拉格斯賽道舉行的世界一級方程式賽車（F1）巴西站大獎賽上獲得冠軍，獲得第二和第三名的分別是法國車手加斯利和英國車手咸美頓。

當日跑出單圈最快成績的保達斯在第51圈賽車衝出賽道退賽；最後一圈排第二和第三的咸美頓和艾邦爭搶中發生衝撞，最終艾邦被擠出賽道，僅列第14，加斯利趁勢超車成為第二，原本保住第三的咸美頓賽後遭國際汽聯判罰5秒，西班牙車手辛斯補上拿得季軍，這是麥拿倫車隊車手自2014年澳洲站後首次進入前三。至於賽前非常被看好的兩名法拉利車手維泰爾和陸克萊則因搶奪位置而在第66圈相撞雙雙退賽。

韋斯達賓從出發就一直佔據領先位置，在保達斯退賽、安全車進入又駛出賽道後咸美頓曾兩度試圖超車，給他製造了一些威脅。韋斯達賓奪冠後說：「路易斯（咸美頓）速度非常快，所以我必須不停加速不讓他超過，我在兩次與他的競爭中保住領先地位，這讓我在之後都能更好地控制。」

■新華社



■巴西隊當地17日在巴西中部城市伽馬舉行的世界盃17歲或以下(U17)足球賽決賽，以2：1反勝墨西哥U17，繼1997、1999及2003年歷來第四次奪得冠軍，看來巴西大國腳足球王朝也後繼有人。 路透社

## 長話短說

### 帝王終結塞爾特人10連勝

昨天NBA常規賽，塞爾特人的施密特臨完場前的拋投未得手，而帝王在後衛希爾特攻下他本賽季最高35分帶領下，最終以100：99險勝，終止了塞爾特人的10連勝強勢，而帝王開季戰績則暫為5勝7敗。

### 巴西友賽韓足或演對攻戰

巴西隊會在阿聯酋出戰第二場足球友賽，對手是韓國隊（香港時間今晚9：30p.m.開賽）。巴西目前以0：1負於阿根廷，韓國在世界盃外圍賽亦連續遭悶和，兩軍爭勝心切，有機會大鬥入波，藉此振奮一下士氣。